

时速400公里以上智能高铁将驶来

永磁驱动系统已经装车、正在考核,未来还将在自动驾驶和无人驾驶等技术领域发力

“正在开发400公里时速的变轨距列车,600公里时速的下一代磁浮列车也在进行研究,以后旅客坐进我们的高铁,感觉就会像进入家庭影院一样舒服……”在国务院新闻办公室26日召开的新闻发布会上,中国高铁控制技术领军人物之一、中国工程院院士丁荣军向记者描绘了这样一幅“未来高铁”的“畅想图”。

人均能耗比“和谐号”降低17%、84%的技术标准按照中国标准生产,1000多项发明专利构成技术体系……丁荣军介绍,目前我国在高铁领域的研究正驶入创新的“无人区”。

“现在大家坐上‘复兴号’,不仅更宽敞明亮舒适、速度更快,在车上打电话的信号也更好了,这些都是能感受到的变化。”丁荣军说,“我们正在研究怎么接入媒体,让视频也能到车上。未来大家坐上高铁,希

望能像在家影院一样,窗口都变成电子屏幕,大家一上去之后就忘记旅途的疲劳。”

当中国高铁遇见“人工智能”,科技感十足的智能高铁正加速驶来。“我们由原来跟随到现在并跑,不久的将来肯定可以引领。”丁荣军表示,永磁驱动系统已经装车、正在考核,未来还将在自动驾驶和无人驾驶等技术领域发力。

飞速发展的高铁技术是近年来我国科技创新取得一系列斐然成果的缩影,也是社会主义“集中力量办大事”的体现。

主要创新指标进入世界前列、科技创新水平加速迈向国际第一方阵……科技部部长万钢在会上表示,党的十八大以来,科技创新在党和国家全局中的战略地位显著提升,实现了历史性、整体性、格局性重大变化,我国已成为具有全球影响力的科技大国。 ■据新华社



手机“秀技” 无人驾驶

2月26日,在西班牙巴塞罗那举行的世界移动通信大会上,一名工程师使用华为Mate10Pro手机控制一辆无人驾驶汽车。2018年世界移动通信大会于2月26日至3月1日在巴塞罗那举行。 新华社图

去年企业养老保险基金 累计结余4.12万亿元

人力资源和社会保障部副部长游钧26日在国新办发布会上表示,2017年企业养老保险基金收入3.27万亿元,支出2.86万亿元,当期结余4187亿元,累计结余4.12万亿元,累计结余资金可以支付17.3个月,所以确保发放是没有问题的。

据游钧介绍,随着我国进入经济新常态,特别是人口老龄化的加速推进,我国基金收支呈现出三个特点:“一是基金收入增速在放缓,但是基金的增量并不减。2017年社保基金的收入达到6.6万亿,比2016年增加了1.28万亿。二是基金的支出呈刚性增长的态势,但是增幅在放缓。就企业养老保险来说,2017年的支出是2.86万亿,比2016年增加了10.4%,但是比2016年的增幅下降1.4个百分点。三是基金积累在持续增加。”

游钧表示,由于我国现在社会保险制度还没有实现全国

统筹,比如职工养老还是省级统筹,职工医保还是市级统筹,所以保障的负担不均衡,基金的分布不平衡问题还依然存在,所以就出现个别地区收支出现当期缺口。但是从全国范围来看,基金的运行是总体平稳的,确保了各项保险待遇按时支付。

游钧强调,目前我国已经实施了全民参保登记计划,开展基金的投资运营,使基金保值增值,并且启动了划拨国有资产充实社保基金,做强做大全国社保战略储备资金,各级财政也加大了对社会保险的投入。游钧表示,去年基本养老保险基金投资运营稳步推进,北京、安徽等10个省(区、市)签署了4400亿元的委托投资合同,2831.5亿元资金已经到账并开始投资。江苏、浙江、甘肃、西藏4省(区)政府已审议通过委托投资计划。

■综合新华社

白宫回应朝鲜对话意愿:“走着瞧” 结果必须是半岛无核化

韩国青瓦台发言人25日说,朝鲜劳动党中央委员会副委员长金英哲当天告诉韩国总统文在寅,朝方有“充分”意愿与美国对话。

白宫发言人回应,美方将静观朝方表态是否意味朝鲜半岛无核化之路迈出第一步。“与此同时,美国和世界必须继续表明,朝鲜搞核武器与导弹计划是死胡同”。

白宫发言人萨拉·桑德斯25日在一份声明中说,唐纳德·特朗普政府致力于实现朝鲜半

岛“全面、可验证和不可逆”的无核化,美国、平昌冬奥会东道主韩国以及国际社会总体上同意,“任何与朝方的对话,结果必须是半岛无核化。‘极限施压’必须继续,直到朝鲜放弃核武器”。

特朗普政府去年4月出台对朝“极限施压”政策,预期效果迄今不明显。特朗普23日宣布对朝鲜施加“史上最重”制裁,警告如果制裁不奏效,美方将进入“第二阶段”。路透社报道,“第二阶段”显然指“军事选项”。

■据新华社

中办国办印发《指导意见》 分类推进人才评价机制改革

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于分类推进人才评价机制改革的指导意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《指导意见》指出,人才评价是人才发展体制机制的重要组成部分,是人才资源开发和管理的前提。当前,我国人才评价机制仍存在分类评价不足、评价标准单一、评价手段趋同、评价社会化程度不高、用人主体自主权落实不够等突出问题,亟需通过深化改革加以解决。

《指导意见》强调,要加

快形成导向明确、精准科学、规范有序、竞争择优的科学化社会化市场化人才评价机制,建立与中国特色社会主义制度相适应的人才评价制度,努力形成人人渴望成才、人人努力成才、人人皆可成才、人人尽展其才的良好局面,使优秀人才脱颖而出。

《指导意见》就分类健全人才评价标准,改进和创新人才评价方式,加快推进重点领域人才评价改革,健全完善人才评价管理服务制度等方面的工作提出了具体意见。

■据新华社

最高检:坚决防止和纠正“假精神病”“被精神病”

为规范检察机关强制医疗决定程序监督工作,维护公共安全,维护诉讼参与人的合法权利,保障强制医疗程序的正确实施,最高人民法院日前发布新规,坚决防止和纠正犯罪嫌疑人“假冒精神病人”逃脱法律制裁和普通人“被精神病”而错误强制医疗。

为提高监督准确性,及时发现“假精神病”和“被精神病”,《人民检察院强制医疗决定程序监督工作规定》明确要求,人民检察院办理公安机关移送的强制医疗案件,可以会见涉案精神病人,询问办案人员、鉴定人,听取涉案精神病人法定代理人、诉讼代理人意见,向涉案精神病人的主治医

生、近亲属、邻居、其他知情人员或基层组织等了解情况,向被害人及其法定代理人、近亲属等了解情况,就有专门性技术问题委托具有法定资质的鉴定机构、鉴定人进行鉴定,开展相关调查。

实践中有一些典型案例,是检察机关通过听取被害人方面意见,及时发现被强制医疗人“假冒精神病”逃避刑事法律制裁并进行纠正的。对此,规定指出,检察院审查同级法院强制医疗决定书或驳回强制医疗申请决定书,可以听取被害人及其法定代理人、近亲属的意见并记录附卷。

■据新华社

特朗普民意支持率 跌回谷底

美国有线电视新闻网(CNN)25日发布民意调查,显示总统唐纳德·特朗普所获支持率比上月下滑5个百分点至35%,再次触及最低点。

同一新闻机构去年12月民调显示,特朗普上任即将满一年时,民意支持率跌到35%,为历任美国总统最低水平。今年1月,得益于美国股市牛市和经济状况评价良好,这名共和党籍总统的支持率有所反弹。

然而,过去几周,白宫不断传出负面消息,包括一些幕僚没有长期安全许可证就可以接触机密,数名官员因家庭暴力丑闻离职。有线电视新闻网20日至23日随机电话访问1016名成年人,发现特朗普的支持率又跌回谷底。

■据新华社

朴槿惠或面临终身监禁

围绕“亲信干政”案,韩国检察机关定于本周向法院提交有关前总统朴槿惠的量刑建议。据韩国媒体报道,朴槿惠所受指控意味着至少10年监禁,甚至可能高达终身监禁。

韩联社报道,检方打算在27日法院听证会上提交对朴槿惠的量刑建议,眼下尚不清楚朴槿惠是否会出席这场听证会。朴槿惠2017年3月31日由法院批捕,同年10月13日被裁定延长关押6个月,此后一直拒绝出席听证会。

2017年4月17日,检方以18项罪名起诉朴槿惠。今年年初,检方向朴槿惠追加3项指控,包括收受贿赂、违反选举法和违反国家情报机构相关法规。至此,朴槿惠已累计被控21项不同罪名。

■据新华社